3 HAM

И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

17 (1398) Воскресенье, 6 сентября 1953 г. Цена 15 коп.

По-коммунистически зоспитывать молодежь

істического дежи. Это-и социалистиое соревнование, и общенное поручение, и лекция, политкружок, п ание, и кружок художенной самолеятельности. по используя все средства, ваясь высокого идейного те, комсомольские органии под руководством парных организаций растят низма.
менных борцов за дальнейрасцвет нашей Родины, комите соммунизм.

учит, что самым зным в формировании хатера и мировоззрения чеэка является труд, отноше к труду. Только в тру-вместе с рабочими и кре-янами можно стать настоя-

и коммунистом. Іногие комсомольские орга ации научились умело исьзовать все разнообразие м комсомольской работы, бы повышать трудовую и цественную активность юной и девушек. У нас есть нало предприятий, участ-, цехов, где благодаря зае комсомольцев все молорабочие выполняют и певыполняют нормы, строго людают трудовую дисцип-Правильно строит свою оту по трудовому воспита-в молодежи комитет ВЛКСМ хты имени С. М. Кирова экретары комитета ВЛКСМ Пискунов). Здесь вся моложь активно участвует в соалистическом соревновании. митет комсомода внимательследит за работой каж-и комсомольско-молодежной году птады, каждого молодого Секретари комитетов ВЛКСМ артели «Сланцевский мебель-цется на каждое трудовое щик» (т. Никифоров), пище-стижение молодых рабочих, комбината (т. Иванова), силикаждый промах в их рабочерез выпуск стенгазет, ревых листков, плакатов-мол-ий и т. д. К сожалению, да-еко не все комсомольские оранизации по-боевому возглава яют трудовую активность моодежи. Плохо занимаются тими вопросами комсомоль-кие организации шахты № 2

эмсомол располагает мощ- ки. Молодежь не принимает арсеналом средств ком- активного участия в социаливоспитания стическом соревновании.

Комсомольские собрания и политкружки, лекции и доклады, вечера молодежи и читательские конференции должны служить коммунистическому воспитанию молодежи, повышению ее социалистической сознательности, под ржания в воспитательной нимать юношей и девушек на честный и самоотверженный труд во имя торжества комму

Тем не менее в районе есть комитеты ВЛКСМ и комсомольские руководители, которые мало проявляют заботы об идейном росте молодежи, попирают права комсомольцев, нарушают требования Устава ВЛКСМ, забывают, что идео-логическая работа является важнейшим средством очищережитков капитализма, предрассудков и вредных традиций старого общества.

Иначе чем объяснить тот факт, что в комсомольской организации треста «Ленинградгазстрой» (секретарь коградгазстрой» (секретарь ко-митета ВЛКСМ т. Тарасова, заместитель т. Черникова) не привлекли к занятиям в политкружках ни одного юноши, ни одной девушки, не состоящих в комсомоле. Здесь Здесь нехватает пропагандистов. комсомольских организациях ОРСа (секретарь т. Мелихова), райздравотдела (секретарь т. Меньшикова), станции Сланцы (секретарь т. Шершнева) до сих пор не приступили к ком плектованию политсети, ком-сомольцы не знают, где они будут учиться в этом учебном

комонната (т. нванова), силикатного завода (т. Зайнев), Черновской территориальной (т. Хорохорова) редко проводят комсомольские собрания, плохо готовят их, тем самым грубо нарушают Устав ВЛКСМ.

Долг комсомольских организаций и впредь улучшать и совершенствовать воспитание юношей и девушек в духе со-ветского патриотизма, в духе обсекретарь т. Васильев), ДОКа реста «Ленинградсланец» съвретарь т. Терентьев), колмой дружбы изродов, в духе порова), Рудпенской МТС секретарь т. Петров), где даме со стороны комсомольцев пости. Интересы коммунистического строительства требуют, чтобы молодое поколение ростания в секретары в состороны комсомольцев пости порожение ростания в секретары меют место случан грубого до бодрым, верящим в свои парушения грудовой дисципсины, опозданий, прогулов, потовым преодолеть любые выполнения норм выработ препятствия.

Председателю Совета Министров СССР товарищу Г. М. МАЛЕНКОВУ Министру Иностранных Дел СССР товарищу В. М. МОЛОТОВУ

По случаю 8-й годовщины со дня победы в войне сопротивления против Японии мы, от имени китайского народа и Народно-освободительной армии Китая, шлем го-

рячие приветствия советскому народу и Советским Вооруженным Силам.

В годы тяжелой войны против агрессии японского империализма, в борьбе, которая в конечном счете привела к разгрому япон-ского империализма, китайский народ с самого начала и до конца пользовался поддержкой и помощью советского народа. Это особенно проявилось в 1945 году, когда Советские Вооруженные Силы вступили в войну, сражаясь плечом к плечу с китайским народом. В результате японский империализм был разгромлен и была обеспе-

чена окончательная победа. С момента основания Китайской Народной Республики и с заключением Китайско-Советского Договора о Дружбе, Союзе п Взаимной помощи нерушимая дружба между Китаем и Советским Союзом крепла и с каждым днем продолжает крепнуть и развиваться. Эта великая дружба стала сей-

час прочной гарантией мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Мы хотим добавить здесь, что братская помощь, оказываемая Советским Союзом китайскому народу, является важным фактором в деле быстрого восстановления эконо-мики Китая и его развития по пути плано-

вого строительства

Недавнее подписание Соглашения о перемирии в Корее несомненно является великим новым достижением в усилиях всего лагеря мира и демократии, направленных на обеспечение мира и на предотвращение новой войны. Это ведикое достижение содействовало наметившемуся ослаблению международной напряженности в целом; в то же время оно будет содействовать усилиям японского народа, требующего установления нормальных отношений со странами Дальнего Востока с тем, чтобы предотвратить возрождение японской империалистической агрессии.

Да здравствует вечное сотрудничество между Китаем и Советским Союзом в справедливом деле защиты мира на Дальнем Востоке и во всем мире!

Председатель Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики мао цзэ-дун

Премьер Государственного Административного Совета и Министр Иностранных Дел Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики

2 сентября 1953 года

Председателю Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики товарищу МАО ЦЗЕ-ДУНУ

ния сознания молодежи от не- Премьеру Государственного Административного Совета и Министру Иностранных Дел Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики

товарищу ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЮ

г. 11 Е К И Н

По случаю 8 годовщины со дня победы над японским милитаризмом поздравляем Центральное Народное Правительство Китайской Народной Республики, вооруженные силы Китай и великий китайский на-

Самоотверженные усилия народов Китая и Советского Союза, вместе с их союзниками обеспечили эту победу и создали возможность для установления мира на Дальнем Востоке. Выражаем уверенность в том, что великий союз и братская дружба народов Советского Союза и Китайской Народной Республики и в дальнейшем будут слу жить надежной основой для обеспечения мира и безопасности на Дальнем Востоке и

упрочения мира во всем мире.
Да здравствует великая и нерушимая дружба Китайской Народной Республики и

Советского Союза.

Председатель Совета Министров СССР

Г. МАЛЕНКОВ

Министр Иностранных Дел СССР

в. молотов

2 сентября 1953 года

Инициатива помогла

тучами. плотными Дождь. И так почти каждый но Колеса агрегата вязнут в комбайном стали перебирать главные узлы агрегата Теперь комбайн работает на полную мощность. рат работает с перебоями.

Надо было придумать такое надо обло придумать такое чтобы свести к нулю все зареновых в колхозе «Путь к коммунизму» начал позднее держки, вызываемые непогодой, Помощник комбайнера других комбайнеров. Но творнам фазоврать жатвенное приспособление, строго следить да смазкой передаточных шестерен, Кроме того, было предлиты полужено потребовать от правдения колхоза доподнительно в смену. колхоза дополнительно в смену.

На мгновение выглядывает одного человека для очистки солнце и опять небо завола- транспортера от застрявших

Остановились, однако, на пердень. В такую погоду вести ком. Вом. И это оказалось самым дучшим. В промежутках межтехническими уходами за

Анатолий Кулаков косовицу зерновых в колхозе «Путь к

Посеяно 115 гектаров

Наряду с уборкой хлебов среди колхозников и механи-заторов ширится социалистическое соревнование за ус-

На этой работе одно из первых мест держал тракторист колхоза «Путь к коммунизму» Николай Гуревич.

За последнюю пятидневку ва последнюю пятидневку в соревновании его опередил Михаил Федоров, работающий на полях сельхозартели имени Ленина. Успех стал возмож-ным благодаря тесному сод-ружеству с колхозивания

Полнее удовлетворять растущие культурно-бытовые запросы трудящихся (с собрания профсоюзного актива города)

клубе горняков состоялось го смотренных планом. До настоя- писаны в числе прочих обязародское собрание профсоюзно щего времени не закончены и тельств и такие, как обеспего актива. С докладом об итогах XI пленума ВЦСПС и задачах профсоюзных органи-баня. Газосланцевый завод из заций выступил председатель Ленинградского

Докладчик отметил. OTP трудящиеся с огромным воодушевлением встретили меро-RUTRIIGII Коммунистической партии и Советского правительства, предусматривающие крутой подъем производства товаров народного потребле ния и дальнейший рост материального благосостояния советских людей. На предприятиях ширится социалистическое соревнование за перевыполнение произволственных планов, за улучшение качества и снижение себестоимости продукции, за повышение производительности труда.

Тов. Пшеницин подробно Тов. Пшеницин пому рассказал о задачах профорганизаций, намеченных XI пленумом ВЦСПС, о необходи-мости усилить контроль за выполнением принятых в коллективных договорах обяза тельств по улучшению жилищ ных и бытовых условий трудящихся.

Докладчик привел убеди-тельные примеры и факты, свидетельствующие о росте трудящихся благосостояния города Сланиы шахтеров, строителей, рабочих других предприятий. С каждым годом в Сланцах ширится размах жилищного строительства. В городе выросли новые кварталы. Тысячи рабочих семей получили удобные квартиры. Только в текущем году для трудящихся города вновь построено и введено в эксплоатацию более 5 тысяч квадратных метров жилой площади. Строятся новые столовые, магазины, больничный городок, детские ясли, баня и ряд дру гих культурно-бытовых объектов. Осуществлена частичная теплофикация жилых домов в поселке Большие Лучки, проведена подготовительная работа к газификации поселка. Значительные средства вложены в асфальтирование дорог и тротуаров. Трудящиеся Сланцы первыми в города Ленинградской области получили в этом году такое замечательное культурное мечательное культурное уч-реждение, как городской Дом пионеров.

Однако в жилищном культурно-бытовом строитель-стве, а также в бытовом обслуживании трудящихся еще много недостатков. Записанные в коллективных договорах предприятий обязательства, предусматривающие улуч-шение условий труда и быта, часто администрацией не выполняются. профсоюзные организации мирятся с этим. Имеет место серьезное отставание с выполнением планов как крыша протекает. культурно-бытового строитель- недостатков в общежитии шахства. Трест «Ленинградсла- ты № 2 по улице Свободы, в нец», например, за 7 месяцев женском интернате по улице текущего года освоил только имени Стадина и других.

в центральном | 56 процентов средств, предуассигнованных средств на областного культурно-бытовое строитель-Совета профсоюзов т. Пшени- ство в сумме 1.841 тысячи публей освоил за 7 месяпев 898 тысяч рублей. Согласно коллективному договору, больничный городок должен быть закончен в третьем квартале. Но квартал на исходе, а конца этому строительству не вилно.

И докладчик и выступавшие в прениях профсоюзные активисты указали на низкое качество строительных работ. Так, в домах №№ 3, 4 и 5 по улице Чайковского, построенных совсем недавно трестом «Ленинградгазстрой», текут, двери покоробились. Все еще допускает брак в работе, особенно при выполнении столярных, штукатурных и малярных работ, строительное управление № 4 треста Ленинградсланец».

В наличии серьезных недостатков в работе строительных организаций повинны также и местные комитеты профсоюзов райком Союза угольщиков председатель т. Малинина), председатель т. шахтные комитеты (тт. Мельников и Бирюков), завком газосланцевого завода (т. Ивапостройком треста «Ленинградгазстрой» (т. Трубицин). Они недостаточно занимаются вопросами развертывания действенного социалистического соревнования за выполнение плана, за высокое качество строительства, за снижение себестоимости. Жилищно-бытовые комиссии, существующие при профсоюзных комитетах, не справляются со своими задачами. Они ограничиваются тем, что участвуют в распределении готовой пло-

Мало заботятся в городе о ремонте и благоустройстве жилого фонда. Многие жалые лома и общежития все еще не отремонтированы и к зиме не подготовлены. Городской коммунальный отдел за 7 месяцев провел работ по капитальному ремонту всего лишь на 50 тысяч рублей — в три раза меньше, чем запланировано. На шахте № 2 план капитального ремонта выполнен на 72 процента, а текущегоменее чем наполовину.

Сотни рабочих проживают в общежитиях. Но каково со-стояние общежитий? Не соб-подаются элементарные требования санитарии, не проводятся необходимые текущие ремонтные работы. В общежитиях недостаточно мягкого и жесткого инвентаря. В новом общежитии шахты № 1 по улице имени Заслонова недавно поселили 100 человек. В ряде комнат верхнего этажа штукатурка отсырела, так Много Трест «Ленинградсла- ты № 2 по улице Свободы, в гие.

В коллективном договоре зачение бесперебойного обслуживания рабочих и служащих общественным питанием, соблюдение в торговых предприятиях ассортиментного минимума, расширение торговой сети. Профсоюзные организации со своей стороны обязались наладить массовый общественный контроль над торговлей и общественным питанием

Собравшиеся рассказывали также о неудовлетворительной работе торгующих и хозяйственных организаций города.

Руководители предприятий профсоюзные организации все еще слабо контролируют деятельность столовых, зинов, проходят мимо фактов нарушения правил торговли На ряде предприятий не выполняются обязательства, касающиеся предоставления рабочим и служащим горячего питания в обеденные перерывы. На шахте № 1 предусматривалось открытие новой столовой, но это обязательство не выполнено. Между тем, существующая здесь столовая не обеспечивает нормального обслуживания рабочих. В столовой к тому же ассортимент блюд узок, мясных блюд приготовляется мало. В ряде столовых не поллерживается наллежащая чистота и порядок

Имеют место серьезные недостатки в работе продовольственных и промтоварных магазинов. Отдельные продавцы работают без любви к делу Все еще допускаются перебои в снабжении предметами пер вой необходимости, имеют место нарушения правил советской торговли, не изжиты случаи обмеривания и обвешивания потребителей. Серьезные недостатки, например, были вскрыты в продовольственном магазине № 2 ОРСа треста «Ленинградгазстрой». Работ-«Ленинградгазстрой». ники этого магазина при продаже мяса отпускали покупателям качеством похуже, а мякоть приберегали для своих знакомых. Под прилавком обнаружены товары, которые отсутствовали в продаже. Эти товары, очевидно, тоже были припрятаны для той же цели.

В прениях по докладу Ишеницина выступили начальник отдела рабочего снабженпя треста «Ленинградгаз-строй» т. Михайлов, председатель заводского комитета газосланцевого завода т. Иванов, начальник отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец» т. Суслов, врубмашинист шахты N_2 1, почетный шахтер т. Турыгин, рабочий автотранспортной конторы тре-«Ленинградгазстрой» Кавалеров, председатель шахтного комитета шахты № 1 т. Мельников, инженер газосланцевого завода т. Ашкинад-

Поговорим о "мелочах

Очень часто, собравшись в кругу друзей, мы рассказываем друг другу о своих трудовых делах, об успехах и неудачах, делимся мнениями о просмотренном кинофильме районе изготавливали 6 или спектакле, спорим о вку-сах. И обо всем этом мы говорим горячо, как о большом и важном. Так повелось в жизни советских людей: у нас не существует так называемых «мелочей», о которых не стоит вспоминать. Нет, нас волнует почему? все: и мировой рекорд тяже-лоатлета Ивана Удодова, и освоение новой марки отечественной автомашины, и пламенное выступление Вышинского на сесени Генеральной Ассамблен, и чествование пятидесятилетнего юбилея трудовой деятельности простой сельской учительницы, и выпуск новой модели обуви. Иначе быть не может. Ведь все это наше, родное. И очень обидно, когда ка-

кой-то человек в разговоре о серьезном, насущном деле равнодушно заявляет

это мелочи» Кто из читательниц не пы-тался в Сланцевских промтоварных магазинах купить шляпу по вкусу, простую незамысловатую, но красивую шляпу? Бесполезные поиски. Продавцы неизменно предлагают вам головные уборы «времен очаковских иль покоренья Крыма». А разве Сланцевские торгующие организации лишены возможности завозить хорошие шляпы, которые бы пользовались широким спросом? Нет, не лишены. Причина кроется в равнодушном отношении некоторых рукововителей к запросам трудящихся.

Все это мелочи, -отмахиваются они.

Многие жители Сланцев хотят приобрести хорошие паль- потребностях. то, костюмы. Но проще съез

дажу. Не так давно в Сланце районе изготавливали бол ные изделия. Хозяйкам не ходилось сетовать тогда н сутствие деревянной для заготовки различных дений на зиму. А попроб-теперь найти в продаже ку или кадку. Не напдет

Почему в магазинах форменной одежды для шв ников, хотя в городе име своя пошивочная артель?

Почему, выпуская в пр жу гардины и занавесы. ководители торгующих о низаций не позаботились о чтобы в магазинах прод лись карнизы? Ведь без покупка гардин и занав теряет свой смысл.

Почему в Сланцевской ловой белый хлеб бывает, говорится, только по праз кам? Может быть, хлебоз: не обеспечивает? Нет, на директор столовой пож ваться не может. Ведь в лочных продается белый различных сортов. Почему..? Да еще много

чему» можно задать нач нику ОРСа треста «Ленинг газстрой» т. Михайлову, п седателю райпотребсо Ануфриеву другим руководителям хог ственных и торгующих о низаций района, и на все вопросы коротко ответит равнодушие. Отгоражива цифрами выполнения пл «по основным показателя они забывают, что дело только в этом, что в на жизни самое главное-это бота о советском человек его постоянно возрастающь

По следам наших выступлений

"Не пригодны для жилья"

Так называлась земетка, занные в заметке, помещенная в нашей газете дились. В поселке за 1 июля. В ней говорилось Лучки ведутся работы по ключению жилых домов по о низком качестве жилищного строительства.

го отдела треста «Ленинград-- лу отопительного сезона. 1 газстрой» т. Алымов сообщил нимаются также меры по в редакцию, что факты, ука- транению и других недодел

ственных зданий к сист центрального отопления. Ра Начальник производственно- ты будут закончены к на



москва. На кондитерской фабрике "Красный Октябрь" введ имахты № 2 т. Калуга и дру-гие.

Ио обсужденному вопросу принято развернутое решение.

Москва. На кондитерской фабрике "Красный Октябрь" введ началом рабироводится вводная гимнастика, во время работы устранваю "физкультнаузы".

На снимке: "физкультнауза" в карамельном цехе. Прессклише ТА

МОЛОДЫМ ВЕЗДЕ У НАС ДОРОГА

Спасибо партии

Еще будучи на школьной но убедить ту или иную раково хороша и пользуется почетом.

Я зоотехник. После окончания седьмого класса часто спрашивала себя: кем же мне быть? Решилось все очень просто. Меня позвал к себе секретарь комсомольской организации колхоза и посоветовал пойти в зоотехнический техникум.

- Сейчас -сказал он партия и правительство обращают большое внимание на подъем животноводства. По этой отрасли нужно много специалистов. А ты любишь животных.

Не задумываясь, я последовала его совету, поступила в Загорский сельскохозяйственный техникум и успешно окончила его.

После окончания техникума меня направили на работу в Сланцевский район. Так началась моя трудовая жизнь.

Много неизвестного встало передо мной. В начале было трудно. Ведь зоотехник не просто специалист, но и общественник, пропагандист всего нового, передового. Я завела специальную тетрадочку, куда записывала, что надо сделать, с кем поговорить, что прочитать, каких животных следует взять под особое наблюдение и т. д. Это помогло мне в преодолении трудностей, приучило к правильному распределению времени и способствовало приобретению практических навыков.

Прошло 5 лет. Сейчас я вспоминаю о первых днях и думаю: как было подчас труд-

помню, как переступила впер-

вые порог светлой школы. Дети колхозников, рабочих и

служащих, такие же счастли-вые, как и я, с большой

любознательностью раскрыли свои буквари. В них было так

много интересного для перво-классников! Самые обыденные

 Вот трактор, а это—паровоз, — говорила учительница. — Вы дети их прекрасно зна-ете. Но знаете ли вы, какую

огромную пользу машины при

В 6 классе я вступила в Ряды ВЛКСМ. Это было очень

скамые каждый молодой чедо-век уверению смотрит в буду-щее. Не надо искать работы— ее сколько угодно. Ты можешь свои неудачи, ошибки, аналиработать на любом предприя- зировала каждый свой постураобтать на любом предприм зировала каждый свои посту-тии, в любом колхозе или совхозе. Труд у нас—дело че-сти, доблести и славы. Каж-дая профессия у нас одина-ся со старшими специалистами, с самими колхозниками. И всегда из этого извлекала что-нибудь новое, необходимое для расширения моего производственного кругозора. Вскоре я почувствовала результаты работы. Ферма крупного рогатого скота стала приносить колхозу большие доходы. Достаточно сказать, что доярки тт. Миллер, Богатова в прошлом году получили по прошлом году получили по 2.190 литров молока от каждой фуражной коровы. Это непревзойденный результат в нашем районе. А нынче да ли обязательство надоить от каждой фуражной коровы по 2,5 тысячи литров молока. Через несколько дней мы уже будем рапортовать о выполнении годового плана надоя молока. Воодушевленные ре-шениями пятой сессии Вер-ховного Совета СССР, нынче мы решили от наших ферм достичь еще большей продуктивности и тем самым внести свой вклад в дело построения коммунизма.

К нему ведет всех совет-ских людей наша родная Коммунистическая партия.

Хочется отблагодарить Партию, Родину за отеческую за-

боту ибо: Все, чем жизнь желанна и красива, Все, чем жизнь богата и светла, Молодежи Родины

счастливой щедрой мерой

Партия дала.

О. Фаронова, зоотехник колхоза име Ильича.

Моя мечта осуществилась Биография у меня—самая большое и радостное событие обыкновенная. Она такая же, в нашей семье. С тех пор я как у многих сотен тысяч все чаще стала задумываться советских юношей и деву-шек, родившихся в годы Много было увлекательного Советской власти. Я хорошо в моих планах на будущее Много было увлекательного в моих планах на будущее и я твердо верила, что моя мечта получить высшее обра-

зование осуществится. После окончания средней школы я поступила учиться в Ленинградский Государственный педагогический пиститут имени А. И. Герцена. Через пять лет упорного тру-да моя мечта сбылась. Я стапредметы, нарисованные в букваре, после объяснения учительницы приобрели для нас огромное значение. ла педагогом.

Прошло всего лишь несколько дней самостоятельной работы в Сланцевской средней школе № 2. Радостные и загорелые дети шахтеров и срои-телей силят за школьными напрянены наши дни. Моло-партами. И, глядя на них, я дежь работает, учится, вместе носят человеку?.. И она на-чала свой рассказ о замеча-тельной советской технике. Так постепенно, день за дием ширился наш кругозор знаний.

В 6 классе о ретичная действительность.

М Шибума

М ширился наш кругозор знаний.

М ширился наш кругозор знаний.

учительница Сланцевской средней школы № 2.



Куйбышевгидрострой. На строительстве гидроузла успешно работает много моло-дых специалистов. На земснаряле «Сталинградский-101» имени Александра Матросова сменным багермейстером работает Леонид Маханов. От-лично освоив управление зем-снарядом, он показывает образцы высокопроизводительного труда.

На снимке: сменный багермейстер комсомолец Л. Маха-нов на вахте в рубке управления земснарядом.

Фото Н. Финикова Прессклише ТАСС

Нам открыты все пути

За годы советской власти наша страна стала самой сильной и культурной державой. Дети рабочих и крестьян, самой некогда забитые и неграмотные, получили возможность учиться не только в средней школе, но и в высших учебных завелениях.

В нашей стране, озаренной Сталинской Конституцией, трудящиеся окружены постоянной заботой и вниманием, они пользуются всеми правами. Для нас, советской молодежи, созданы все условия для большого созидательного труда, отдыха, учебы. У нас нужны люди различных профессий и с любой специальностью. Мы не будем безработными, как многие юноши и девушки в капиталистических странах.

В 1947 году я окончил среднюю школу. Передо мной от крылась широкая дорога в жизнь. Я избрал для себя специальность врача и поступил в 1-й Ленинградский мелицинский институт имени академика Павлова. Разве академика павлова. Разве мог в царской России сын служащего получить специаль-ность врача? Конечно, нет. В нашей Советской стране моя мечта осуществилась. Я получил диплом врача.

врач-хирург Сланцевской районной больницы.

Великое право

Всякий труд почетен в на-шей стране. Где бы ни тру-дился советский человек—на стройке, в цехе фабрики или завода, на шахтах, на кол-козных полях—всюду он вносит свой вклад в дело укрепления могущества своей великой Ролины

После окончания горнопромышленной школы в 1949 го ду я получил профессию строителя. С первых же дней своей самостоятельной работы перенимал приемы и методы стакультурно провести свободное паводственников. Сейчас ясп-стематически перевыполняю свои задания в полтора и более раза.

Начав свою трудовую дея-тельность, я решил повышать свой общеобразовательный уровень. И вот уже третий

ских стран не может даже мечтать.

мечтать. Отеческую заботу о себе мы ощущаем повсюду. Нам пре-доставлено просторное общежитие. При нем имеется хорошо оборудованный красный уголок, где можно весело и культурно провести свободное го правительства о нас, молодых тружениках, мы отвечаем

каменщик строи каменщик строительного управления № 4.

Первые шаги

«Опять сланец крупный! Ну, сти закаляют характер, восничего—сегодня мы все-таки питывают в человеке уверен-загрузим все камеры!»— и ность в себе, в своих силах. упрямо, махнув рукой, девушка продолжает работу...

Нина Силантьева пришла на завод совсем недавно. Еще не-сколько месяцев тому назад она была студенткой Ленин-градского газотопливного тех-никума. А сейчас ей поручена ответственная работа сменного инженера печного цеха. Производственная деятель-ность ее только начинается, впереди еще много трудно-стей, но они не пугают ком-сомолку. Ведь именно трудно-

Часто вечерами в общежитии, когда собираются подруги, обычно заходит разговор

Девушка смело смотрит вперед. В будущем году она решила поступить в Ленинградский политехнический институт, где будет заочно повышать свое образование

М. Троянская.

Наш труд-на благо Родины

В одной из любимых песен приятия. советского народа говорится: «Я другой такой страны не знаю, где так вольно дышит человек». Какие это замеча-тельные слова о нашей счаст-

ливой и радостной жизни! На наших глазах неузнаваемо меняется облик родной земли. На широких просторах улучшить качество советской страны быстрыми темпами строятся города и крупные промышленные пред-

Около года тому назад я окончил техникум в городе Кохтла-Ярве и получил специальность техника-технолога. С тех пор вместе со всем кол-лективом газосланцевого завода тружусь с единой мыслью - увеличить количество улучшить качество выпускае-

На партию равняйся, комсомол!

Я верю только той из двух систем, С которой я, как капля с морем, слился, Когда в райкоме ВЛКСМ Впервые с коммунизмом породнился. Соединил цемент Устава нас, Программа укрепила в новой вере-И, выполняя партии приказ, Мы раскрывали в будущее двери. Нас партия направила в бои, Дала неиссякаемые силы. В сердца вложила помыслы свои, К воинствующей мысли приучила. К той ясной мысли, что был ты трижды прав, Наш век, сказав устами человека, Что лишь в коммунистическую явь Ведут и приведут дороги века. Последний бастион еще не взят, Но, требуя последнего расчета, Народы мира яростно стучат В капитализма ветхие ворота. Страны и всей планеты новосел. Неистовый в мечте и дерзновенье, Неистовый в мечто к На партию равняйся, комсомол, И вместе с ней выигрывай сраженье! С. НАРОВЧАТОВ.

НА СЦЕНЕ — АНСАМБЛЬ ГОРНЯКОВ

Из глубины сцены доносит-ся грустный мотив старинной щее веседую русскую пляску, им со сцены интересную и со-шахтерской песни. Картиной тяжелого, безрадостного тру-была единственной в компози-программу. тяжелого, безрадостного труда шахтеров в царской России началась литературно-музыкальная композиция «Славься шахтерский труд» в ис-полнении ансамбля централь-ного клуба горняков под ру-ководством В. Б. Цивьян на недавнем праздничном концер-

Мрачные картины старой шахты вскоре сменяются рассказом о прекрасном солнечном сегодняшнем дне, о радостном и самоотверженном труде советских шахтеров:

И вспыхнул над шахтами свет. И выросли в поселках тополя.

Читает один из ведущих и яркие огни освещают глубину сцены, где изображена совре менная шахта, окруженная деревьями и клумбами цветов.

Беззаветная преданность своей Родине, Коммунистиче-ской партии, советскому народу, безграничная любовь к шахтерскому труду - вот основная мысль, проходящая через всю композицию. Горды и счастливы советские шахтеры тем, что им поручено «Роди-ны бескрайние просторы согревать дыханием своим».

Шахтеры не скрывают своих. трудовых успехов, но и не кичатся ими, не успоканваются на достигнутом:

За выполнение наших планов Ворись упорней и дружней. Звучит призыв со сцены.

шахтеры и хорошо, весело отдыхают. Под звуки задорных шахтерских частушек, в сопровождении струнного оркестра и хора на сцену выбегают тепло встретнли своих товари.

Праздничный концерт худох горняков прошел сти клуба горняков показа рост сти клуба горняков горняков горняков горняк По-стахановски трудятся

ции, и мы не видели в ней шахтерского танца, который зрители наградили талантли-

литературно-музыкальной композиции прославляет советскую Родину и организатора и вдохновителя всех наших побед — родную Коммунистическую партию Советского Союза. С подъемом и силой, под бурные аплодисменты зрителей позиция закончилась словами:

Враг о войнах вопит ненетово. Пусть! Он не страшен нам: Там, где народ ведут

там не пройти прагам! Крепин и здравствуй наша

н расти, и строй! Слава народу! Партии слава! Слава стране родной!

Отрадно отметить, что художественная самодеятельность клуба горняков перешда от подготовки отдельных концертных номеров к созданию ансамбля, объединяющего работу всех кружков воедино. Участники хорового, хореографического, драматического, струнного кружков, создавая литературно-музыкальную композицию, работали по одному

творческому плану.

Дружными аплодисментами бы отражал в художественной вых певцов А. Адуевского, форме хореографического искусства славный шахтерский труд.

В. Евдокимову, участницу кореографического кружка Н. Родину, чтеца Кораблинова и других.

Много поработал над качеством исполнения песен хор, который продемонстрировал в этом концерте, несомненно, возросшее умение. Однако в хоре еще очень мало вторых голосов, особенно мужских. Поэтому необходимо сейчас же вовлечь в работу кружка новых участников из рядов на-шей талантливой молодежи. Досадно также, что драматический коллектив клуба ограничился полготовкой нескольких стихотворений, не показав зрителям даже одноактной пьесы на тему из жизни советских людей.

Во втором отделении концерта было достаточно танцевальных номеров, по исполнение их неполностью удовлет-ворило зрителя. Участникам хореографического коллектива следует много еще работать над выразительностью и техникой исполнения.

Мало певцов-солистов имеет хор клуба, немногочислен и струнный оркестр. Но, несмот ря на указанные недостатки, праздничный концерт художесамодеятельности ственной

на первенство мира по шахматам среди женщин 2 сентября донгрывалась пмея возможности оттеснить на ферзевый фланг, Быкова седьмая партия. Быкова, имев белые фигуры, Быкова нача-

преимущество, образовала 59-м ходу Руденко отказалась закончилась первая половина проходную пешку и начала от оборонительной тактики и начала наступление на королевском фланге, но Руденко защища лась очень хорошо, и игра черных зашла в тупик. Не черным. Прорвавшись королем

А. Батуев.

шая значительное позиционное да маневрировать конями. На пре и партию. Седьмой партней преимущество, образовала 59-м ходу Руденко отказалась закончилась первая половина

Л. Н. Толстой в Петербурге

К 125-летию со дня рождения великого пис

9 сентября исполняется 125 СССР, находящемся мет со дня рождения Льва граде, обпаружены не Николаевича Толстого. Наша кованные материалы с страна готовится широко отметить эту знаменательную рассказывается о

напоминают о жизни и дея- шие на иностраниих напоминают о жизни и дел-тельности великого русского писателя. Впервые Тодстой приехал сюда в 1855 году из героического Севастополи, Тогда он был еще начинаю-щим писателем, но автор «Детства», «Огрочества», «Се-вастопольских рассказов» вастопольских рассказов» встретил восторженный прием уважение к особе императо у прогрессивного Петербурга. ра», Толстой «дозволяет себ на набережной реки Фонтан-порицать церковь православ кв, там. где ныпе находится ную» дом № 38, Толстой остановился в квартире И. С. Тургенева, занимавшего в первом дарственная театральная биб этаже квартиру № 6. Здесь диотека имени А. В Луначар произошло его знакомство со ского в Ленинграде. Сред произопло его знакомство со многими деятелями передовой русской культуры — с Н. А. Некрасовым, П. А. Гончаровым, А. Ф. Писомских сочаровым, А. Ф. Писомских сочаровым соч вым. А. Ф. Писемским, сотрудничавшими в «Современнике» Во время своих поездок он часто бывал в редакции этого журнала, где печатались

его произведения. В 1856 году Толстой знакомился с выдающимся писателем, революционным де-мократом Н. Г. Чернышевским. Зиму этого года Лев Нико-даевич провел в Петербурге, в доме № 5 по Офицерской улице - ныне улице Декабри-

На протяжении трех лет едикий писатель постоянно ведикий приезжал в Петербург, посещал редакцию «Современни-ка». В последний раз Толстой ские литературные кружки— был в Петербурге в феврале научные заседания, посвящен-1897 года. Он остановился в доме № 14 по набережной реки Фонтанки, за которым царское правительство, в страхе перед обличительной силой произведений гениального писателя, дало указание установить секретное наблюдение.

венном историческом архиве ~~~~~~~~~~

дату.
Миогие места в Ленинграде изведения писателя,

Л. Н. Толстого хранит Гос ная «Коготок увяз, всей птат-ке пропасть». На руковиси этой драмы, переведенной на украинский язык, имеется запретительная надпись цен-

зора. К 125-летию со дня рожде ния классика русской литературы ленинградские литературоведы закончили ряд ис-следований, посвященных различным этапам творческой получений деятельности Л. Н. Толстого в раского сборника. Университет в line лет имени А. А. Жданова, институт русской литературы Ака-ша п демии наук СССР проведутии демии наук СССР проведут ил в научные сессии, а студение при он остановился в ные замечательному мастеррище он набережной слова. Во дворцах и домалище онитеррище обличительной силой вы генвального пи-Гослитиздат выпускает новы под ить секретное наблюдение.
В Центральном государстынном историческом архиве

(ДенТАСС)

Meskeynapódniút IMI.

в западногерманский парламент

Выборы в западногерманский бундестаг (парламент), которые состоятся 6 сентября, вмеют большое значение для будущего Германии. Тридцати трем миллионам западногерманских избирателей предстоит принять решение отом, пойдет ли Германия по пути закрепления раскола страны и войны или по пути единства темпоратия и мира. демократии и мира.

ва, демократий и мира.
Клика Аденауэра, возглавляющия партию крупного монополистического капитала и помещиков, находилась у власти в Западной Германии в течение четырех лет. Это были годы усиленной подготовки бониской республики к новой войне, годы дальнейшего обнищания западногерманских трудящихся.

ные империалисты, ставленником которых Аденауэр является, а также западногерманские промышкоторых Аденауэр является, а также западногерманские промышленники и помещики, интересы которых он запишает. Зарубежные газеты сообщают, что клика Аденауэра получила от своих покронителей для проведения избирательной кампании свыше 75 миллионов марок. Кроме того, Аденауэру удалось протащить реакционнейший избирательный закон, позволяющий ограничить и даже дишить представительеных партий.

Наиболее последовательный треакционнейший ограничить и даже дишить представительный закон, позволяющий ограничить и даже дишить представительный париаекской Германии, о парижение правительство Аденауэра манифонным правительством партиней. Выступающей на выборах против Аденауэра, является Социял-демократически партроговора и скорейшем заключении имрего договора и скорейшем заключения имрего договора и скорейшем заключения имрего договора и скорейшем заключения протрамма этой партии включении жизненного уровня трудищихся, стреманских свобод завимают центральное место в предвыборной программе коммунистов. Против Аденауэра выступают центральное место в предвыборной программе коммунистов. Против Аденауэра выступают центральное место в предвыборной программе коммунистов. Против Аденауэра выступают против Аденауэра выступают против Аденауэра выступают против Аденауара выступают против Аденауа

стического капитала и помещиков, находилась у класти в Западной Германии в течение четырех лет. Это были годы усиленной подготовки бониской республики к повой войне, годы дальнейшего обнищания западногерманских трудящихся. Партия Аденауэра, проводя политику предательства национальных интересов германского народа, потеряла авторитет в глазах населения Западной Германии. Но У Аденауэра, этого милитари, заинтересованные в том, чтобы он также боннский и парижский нарижеский парижский и парижский нарижеский парижский и парижский нарижеский нарижеская нарижеск

военные договоры, заключенные Аденауэром с западными держа-вами. Эти договоры, как известно, предусматривают оккупацию За-падной Германии имостранными войсками, возрождение гитлеров-ской армии, которая должна стать ударной силой проектирую-щейся "европейской армин". Од-нако лидеры СДПГ отказдансы в ходе избирательной кампания от предложения коммунистов об установлении единства рабочего класся.

мании. Этот интерес вполне поня-тен, так как германский вопрос является весьма важным между-

Бюджет Соединенных Штатов Америки

Советскому читателю любопыт-но познакомиться е бюджетом Соединенных Штатов на 1953-1954 финансовый год, утвержденвый американским конгрессом.

Каковы характерные черты бюджета США? Прежде всего, отобджета СПАТ Прежде всего, отчетливо видно стремление избежать экономического кризиса, угрожающего Соединенным Штатам, военные расходы, намеченные на пмен 1953—1954 финансовый год. со- ставляют 50 миллнардов долдаров, т. е. около 70 процентов всего бюджета. "Деловые круги СППА,—пвсал с удовлетвореняем орган монополистов журвал "Юнайтед стейтс выос энд уорлд рипорт", —будут миеть значительного временя в виде расхо-

В то же время расходы гражданские нужды едва до гают 1/10 бюджета. Расходы

Таков этот бюджет говки ружений, дальнейшего роста логов и нящеты трудящи

Зам. редактора Н. СИМЧЕНКОВ